

## LA RETINA DE LA MEMORIA

ENVÍE SUS FOTOS A: [documentacion@diariolarioja.com](mailto:documentacion@diariolarioja.com)

:: ARCHIVO FERMÍN DE BLAS

## Boda en Herce en 1968

Foto tomada en Herce el 8 de octubre de 1968. A la salida la iglesia, rodeados de su cuadrilla, formada por sus amigos más íntimos, aparecen de recién casados José Luis Quiñones y Rosi Ibáñez.

## LA RIOJA HACE

**29 años** Mueren los 106 pasajeros de un Boeing 727 de la compañía mexicana de aviación.

## LA GUINDILLA

Puede enviarnos su fotodenuncia, indicando siempre el lugar y la fecha en la que la se tomó y haciendo constar su nombre y su teléfono. Háganosla llegar a [digital@diariolarioja.com](mailto:digital@diariolarioja.com) o al WhatsApp 620634342. También puede enviarla por correo postal a: Sección Fotodenuncia. Diario La Rioja, C/ Vara de Rey, 74 bajo. 26002 Logroño.

## En un rincón del campo de La Ribera

Un lector nos muestra con esta imagen el aspecto de uno de los rincones del campo de fútbol de La Ribera. Lo primero que le viene a uno a la cabeza es preguntarse por qué la gente no utiliza las papeleras, o se guarda la basura para tirarla después. Lo segundo, cuándo limpian este campo para que haya esta acumulación de botellines y desperdicios.

MARÍA JOSÉ GONZÁLEZ  
EL TRAGALUZ

## HABEMUS CONEXUS



Intento escribir este suelto y las lágrimas me lo impiden. Mi corazón late veloz y gozoso. Lloro de alegría porque el día de ayer quedará marcado por siempre. Por fin, la conexión de la A-12 con Navarra está abierta al tráfico. Dieciocho años han necesitado esos algo más de seis kilómetros de carretera sobre el Ebro para hacerse realidad. Corría el año de gracia de nuestro Señor de 1997 cuando se emitió la orden del estudio informativo del corredor. No les digo más.

Desde el 27 septiembre del

2006 (entraron en servicio los 70 kilómetros que el Gobierno navarro tardó en construir cuatro años), hasta pasado el mediodía de ayer, 30 de marzo del 2015, la A-12 desembocaba en una triste carretera autonómica.

Las obras navarras comenzaron en el 2002, pero el empeño en desdoblarse la N-232 entre Agoncillo y Logroño (hasta el 2004, los Gobiernos de Aznar y de Sanz no observaron la autopista como solución) impidió definir un trazado al enlace. Con Zapatero y Álvarez, el proyecto en-

calló: el Ejecutivo foral no tragó con la intentona de imponerle un inopinado cambio de trazado o con que Fomento planificase anualidades de pago ridículas hasta el 2010. No fue hasta finales del 2006 cuando se impuso la cordura, y el Ministerio y Navarra firmaron un nuevo convenio que comprometía la apertura del enlace para el 2011. Qué cosas. Lloro de la risa. Y los trabajos comenzaron, sí, pero en el peor momento: en plena crisis (reprogramaciones y ajustes). Sólo tomaron el ritmo adecuado a partir del 2012 con Rajoy y Pastor.

Pero la conexión ya es pasado. Toca mirar otras actuaciones pendientes: la nueva ronda sur (con el enlace a la A-12), la duplicación de la N-232 o la línea ferroviaria de alta velocidad. Vaya, ahora no puedo reprimir un doliente llanto ante la pesadilla que se avecina.

## EL TELÉFONO DEL LECTOR

941279105

Para facilitar el mayor número de llamadas, sea breve, claro y conciso en su exposición. El diario respetará el anonimato de los lectores que se dirijan a esta sección, pero será necesario que hagan constar su nombre y número de teléfono de contacto, por si fuera preciso verificar la procedencia de alguna de las llamadas. En ningún caso se publicarán mensajes con descalificaciones hacia terceras personas. La crítica política, a personas e instituciones tiene su espacio concreto en la sección «Cartas al Director», en las páginas de Opinión de Diario LA RIOJA.

## Las plazas, cubiertas de cemento por los parkings

Nuestro primer lector de hoy dice que quiere solidarizarse con sus conciudadanos «que protestaron contra la chapuza de la plaza Primero de Mayo, aquella zona que los que tenemos más de 50 años conocimos como un vergel de camino a los Jesuitas». Para él, «no ha tenido ningún sentido la construcción indiscriminada de garajes subterráneos que ha llenado las plazas de cemento. El ejemplo más claro es la chapuza histórica de la Gran Vía de Logroño. Es lamentable pasear por allí en primavera y no poder escuchar ni un mal gorrión. Y todavía no hace mucho nos querían construir otro subterráneo en la avenida de Navarra para estropear lo poco histórico del subsuelo de la capital. Les comprendo total y absolutamente a los de Primero de Mayo».

## Que los beneficios reviertan en el cliente

La lectora ha leído las intenciones de una entidad de ahorro de salir a bolsa y ella señala que si tiene tantos beneficios, «que quiten todas las comisiones, que reviertan los beneficios en los clientes, que cada día nos clavan más comisiones».

## Los puntos negros de un tramo de 29 kilómetros

En el siguiente mensaje, la comunicante propone una adivinanza a los responsables de carreteras u obras públicas de La Rioja: «¿En qué lugar de nuestra querida geografía riojana se encuentra un tramo de carretera que, en 29 kilómetros, reúne hasta 14 puntos negros, incluidos desprendimientos y rotura del escalado de la carretera?». Y anima a los destinatarios de la pregunta a reflexionar sobre la situación que ella menciona.

## Mala gestión de bicis y patinetes por la acera

Quiere el lector hacer hincapié en lo que él considera «mala gestión» en lo que se refiere al paso de bicicletas y patinetes por las aceras, sobre todo en Gran Vía. He ido a pasear y es peligroso. ¿Y cómo se puede denunciar a los ciclistas si no hay un policía que pueda verlos?».

## La dignidad del padre Ángel y de M. Zaragoza

Dice el comunicante que últimamente ha podido asistir a las conferencias de dos personas ilustres «que desarrollan acciones magníficas para la humanidad y se mueven por sendas del sentido común y la dignidad». Se trata de Federico Mayor Zaragoza y del padre Ángel. «Los dos dan ejemplo de humanidad. Gracias eternas a las dos, aunque me duele que su presencia sea aprovechada por gente ajena a su forma de dirigirse y actuar».

## El silencio de Riojafórum

Nos cuenta el lector, abonado a los programas de Riojafórum, que en su día la gerencia de esta entidad le informó de la suspensión de un espectáculo del mes de febrero y también de que en breve se le iba a informar de si se le devolvía el importe de la localidad o de si había nueva programación. «Ha llovido lo suyo y el silencio permanece», acaba.

## Campañas frente a la apertura en festivales

Una comerciante del centro de la ciudad muestra su enfado, tras saber que el jueves y el domingo abren los centros comerciales. «Muy bien. Y luego se dedicarán a campañas y más campañas que si 'compra en positivo', que si 'feliz día del padre'. Ya se ve el apoyo al pequeño comercio».

## FELICIDADES



**Pili**  
Felicidades mamá. Te queremos mucho. Besos.



**Daniel Ausejo**  
Felicidades cariño de parte de tus papas. Te queremos.



**Carla Cerdón**  
Felicidades princesa por tus 6º de parte de toda tu familia. Te queremos.



**Iñaki Montalvo**  
Felicidades príncipe por tus 4 años. Te queremos muchísimo.



**Rodrigo**  
Felicidades cachorrito de tus padres; de tu hermano y de toda la familia.

Felicita a tus familiares o amigos en esta sección. Sólo tienes que enviarnos la fotografía de la persona a la que quieres felicitar, sus datos y el motivo. Sólo se publicarán aquellas fotos que se reciban con 48 horas de antelación a la fecha de publicación, y en las que conste el nombre, DNI y número de teléfono del remitente: Diario La Rioja, C/ Vara de Rey, 74. 26002 Logroño, al correo electrónico [felicidades@larioja.com](mailto:felicidades@larioja.com) o al WhatsApp 620634342. No se devolverán las fotografías enviadas.